



## Обзор изменений законодательства

8.02.2021 – 15.02.2021

### Ключевые новости недели:

-  Для повышенных ставок по УСН в 2021 году размер дохода не следует умножать на коэффициент-дефлятор
-  ЦБ сохранил ключевую ставку на уровне 4,25%
-  Продлен срок действия некоторых срочных лицензий и иных разрешений

# Бухгалтерский и налоговый учет

## 1. Для повышенных ставок по УСН в 2021 году размер дохода не следует умножать на коэффициент-дефлятор

Письмо Минфина России от 27.01.2021 N 03-11-06/2/4855

Письмо Минфина России от 01.02.2021 N 03-11-06/2/5885

### Комментарий эксперта

В 2021 году лимит доходов, дающий право на применение упрощенной системы налогообложения, не требуется умножать на коэффициент-дефлятор.

С 2021 года лимит доходов для целей применения УСН составляет 200 млн руб. При превышении этого значения налогоплательщик теряет право на «упрощенку».

Соответствующие изменения в Налоговый кодекс были внесены Федеральным законом от 31.07.20 № 266-ФЗ.

Упомянутый лимит доходов ежегодно индексируется (увеличивается) на коэффициент-дефлятор. В 2021 году коэффициент-дефлятор составляет 1,032.

Из пункта 4 статьи 346.13 и пункта 2 статьи 346.12 НК РФ следует, что лимит доходов на следующий календарный год подлежит индексации не позднее 31 декабря текущего года. Однако Закон № 266-ФЗ, который увеличил ограничение по доходам «упрощенщиков» до 200 млн руб., вступил в силу с 1 января 2021 года. Поэтому, как полагают в Минфине, в 2021 году данный лимит не подлежит индексации, а составит 200 млн руб.

## 2. При перевозке импортного товара по России нельзя применять 0% НДС

Постановление АС Северо-Западного округа от 21.01.2021 по делу N A05-2593/2020

### Комментарий эксперта

Суть дела: покупатель приобрел товар у иностранного поставщика. Расходы на доставку до российского порта включили в стоимость товара. Право собственности на товар перешло в порту. Для таможенного оформления, перегрузки товара из контейнеров на сушу и его перевозки из порта покупатель привлек экспедитора. По данным услугам экспедитор исчислил НДС по ставке 0%, поскольку посчитал, что это этап международной перевозки. Однако инспекция с таким подходом не согласилась. Ее поддержал АС Северо-Западного округа.

Поставщик выполнил свои обязательства, право собственности перешло. В договорах между покупателем и экспедитором и документах указано: перевезти товар нужно только по России. Доказательств, что экспедитора привлекали для этапа мультимодальной международной перевозки импортного товара, суд не увидел.

Не принял АС Северо-Западного округа и довод о том, что у покупателя товара в портовом городе нет обособленных подразделений и мест для хранения. По мнению суда, это не доказывает, что перевозка международная.

В обосновании своего вывода суд ссылался, в том числе на позицию ВС РФ: если услуги по международной перевозке оказывают разные исполнители на разных этапах, все они могут применять 0% НДС. Но для этого перевозку нужно оформить единым процессом. Иначе, когда перевозчик по России не знает об экспортном или импортном характере товара, нужно платить НДС по обычной ставке.

### 3. Декларацию по УСН за 2020 год можно сдать по новой форме

Письмо ФНС России от 02.02.2021 N СД-4-3/1135@

#### Комментарий эксперта

В рассматриваемом письме ФНС сообщает, что «в целях исключения формального подхода, связанного с отказом в приеме налоговых деклараций по УСН за 2020 год, в том числе после вступления в силу Приказа N ЕД-7-3/958@, налоговым органам надлежит обеспечить прием указанной отчетности по формам и форматам, утвержденным приказом ФНС России от 26.02.2016 N ММВ-7-3/99@, а также с Приказом N ЕД-7-3/958@, в случае их представления с 20.03.2021 года».

Следовательно, после 20 марта 2021 года налоговые инспекции должны принимать отчетность по УСН за прошлый год как по прежней форме, так и по недавно утвержденной.

### 4. Списание ошибочно не учтенных расходов

Письмо ФНС России от 07.12.2020 N СД-4-3/20120@

#### Комментарий эксперта

Разъяснения налоговиков касаются случая, когда организация ошибочно не учла долг в период признания его безнадежным и это привело к переплате.

ФНС подтвердила, что «в тех случаях, когда налогоплательщик ошибочно не учел безнадежную задолженность в налоговый (отчетный) период возникновения первого по времени основания ее признания безнадежной, что привело к излишней уплате налога в таком периоде, он вправе с учетом положений статьи 78 Кодекса учесть ее в налоговом (отчетном) периоде выявления ошибки. При этом налоговым органам необходимо проверять, что спорные расходы не были учтены ранее».

Следовательно, налогоплательщик может включить суммы в расходы тогда, когда выявили ошибку. Главное, чтобы не прошло три года.

Ранее аналогичную позицию ВС РФ налоговики уже брали на вооружение. С таким подходом согласился и Минфин (Определение ВС РФ от 21.01.2019 N 308-КГ18-14911; п. 5 Обзора, доведенного Письмом ФНС от 16.04.2019 N СА-4-7/7164).

## 5. Три года на возврат налога

Постановление АС Уральского округа от 25.01.2021 по делу N A60-8630/2020

### Комментарий эксперта

Судебное разбирательство касалось взносов в ПФР, однако выводы, которые сделал суд возможно применить и к налоговым платежам.

Суть дела: при расчете платежей ИП допустил счетные ошибки. Из-за этого возникла переплата. Когда предприниматель обратился за возвратом, ему вернули не все, потому что по некоторым суммам прошло больше 3-х лет. АС Уральского округа признал эти действия законными, поскольку срок на возврат нужно считать с момента уплаты.

Плательщик ссылался на то, что ни фонд, ни налоговики не сказали ему об излишней уплате. А узнал об ошибке он только спустя почти 3 года. Суд эти доводы отклонил: ИП в момент перечисления средств в бюджет должен был знать о переплате, поскольку сам ведет учет и несет риск неблагоприятных последствий ошибок.

## 6. Правила заполнения путевых листов

Письмо Минтранса России от 15.01.2021 N ДЗ-66-ПГ

### Комментарий эксперта

С 1.01.2021 года действует Приказ Минтранса России от 11.09.2020 N 368 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов» (далее – Приказ). Приказ устанавливает порядок заполнения путевых листов. При этом Приказ не устанавливает типовой бланк типового листа. Поэтому Минтранс в рассматриваемом письме привел основные моменты, на которые нужно обратить внимание. К ним, в частности, относятся:

- путевой лист должен содержать обязательные реквизиты;
- при необходимости в путевой лист можно включить и дополнительные реквизиты;
- в сведениях о транспортном средстве отражают его тип, марку, модель, информацию о прицепе при его наличии, пробег, дату и время обязательного контроля технического состояния, дату и время выпуска транспортного средства на линию и его возвращения;
- путевой лист оформляют на каждое транспортное средство.

## **7. Минфин обновил по состоянию на 1 января 2021 года перечень международных договоров РФ об избежании двойного налогообложения**

*Список международных договоров об избежании двойного налогообложения между Российской Федерацией и другими государствами (на 01.01.2021 года) (Опубликовано на сайте <https://minfin.gov.ru>)*

### **Комментарий эксперта**

На сайте Минфина актуализирован перечень международных договоров об избежании двойного налогообложения между РФ и другими государствами по состоянию на 01.01.2021 года. В этот перечень включены протоколы к соглашениям с Кипром и Мальтой, которые повышают ставки налогов.

Указанные протоколы временно применяются с 01.01.2021 года и вступают в силу с даты последнего из письменных уведомлений о завершении внутригосударственных процедур, необходимых для вступления в силу соответствующих протоколов.



### **Консультирование по вопросам налогообложения**

## **Расчет заработной платы**

### **1. ЦБ сохранил ключевую ставку на уровне 4,25%**

*Информация Банка России от 12.02.2021*

### **Комментарий эксперта**

Совет директоров Банка России сохранил ключевую ставку на уровне 4,25%. Регулятор сохранил ключевую ставку четвертый раз подряд.

В следующий раз к вопросу рассмотрения ключевой ставки ЦБ РФ вернется 19 марта. Полагают, что инфляция достигнет пика в феврале–марте, а потом пойдет на спад. В связи с этим есть вероятность того, что регулятор может в течение года снизить ставку до 4% или даже больше.

С 2016 года ставка рефинансирования приравнена к ключевой ставке. Ключевая ставка (ставка рефинансирования) применяется, в том числе при расчете:

- компенсации за задержку заработной платы и других выплат сотрудникам (ст. 236 ТК РФ);
- материальной выгоды сотрудника от экономии на процентах (ст.212 НК РФ);
- пеней за неуплату налогов (ст.75 НК РФ);
- процентов за опоздание с возвратом налогов (ст.78 НК РФ);
- процентов за незаконную блокировку или несвоевременную разблокировку счета (ст.76 НК РФ).

## **2. Расчет по страховым взносам необходимо подать, даже если он нулевой**

*Письмо Минфина России от 26.01.2021 N 03-15-05/4460*

### **Комментарий эксперта**

В данном письме Минфин разъяснил: если страхователь не ведет деятельность, он должен сдать нулевой расчет. Для снижения административной нагрузки, связанной с предоставлением отчетности по страховым взносам, заполнение «нулевого» расчета упрощено.

В частности, форма расчета, утвержденная приказом ФНС России от 18.09.2019 N ММВ-7-11/470@, предусматривает заполнение только титульного листа, раздела 1 без приложений и раздела 3 с нулями и прочерками (при указании специального кода «2» в поле «Тип плательщика» раздела 1 Расчета для плательщиков, которые в последние три месяца расчетного (отчетного) периода фактически не осуществляли выплаты и иные вознаграждения в пользу физических лиц (в отношении всех работников)).

Представляя расчеты с нулевыми показателями, страхователь заявляет в налоговый орган об отсутствии в конкретном отчетном периоде выплат и вознаграждений в пользу физических лиц, соответственно, об отсутствии сумм страховых взносов, подлежащих уплате за этот же отчетный период.

## **3. Оплата дополнительных выходных дней по уходу за детьми-инвалидами не облагается НДФЛ**

*Федеральный закон от 17.06.2019 N 147-ФЗ (ред. от 26.03.2020)*

### **Комментарий эксперта**

Федеральным законом от 17.06.2019 N 147-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации» статья 217 НК РФ дополнена пунктом 78 (подп. «к» п. 1 ст. 1). Данный пункт Налогового кодекса освобождает от налогообложения суммы оплаты дополнительных выходных дней, предоставляемых в соответствии со статьей 262 ТК РФ лицам (родителям, опекунам, попечителям), осуществляющим уход за детьми-инвалидами.

## **4. ФНС России проинформировала о контрольных соотношениях показателей формы налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ) на 2020 год**

*Письмо ФНС России от 08.02.2021 N БС-4-11/1438@ «О направлении информации»*

### **Комментарий эксперта**

В письме ФНС сообщает, что форма налоговой декларации 3-НДФЛ изменена. Новая форма утверждена приказом ФНС России от 28.08.2020 N ЕД-7-11/615@.

В частности, в декларации была изменена структура и состав приложений.

Новая налоговая декларация 3-НДФЛ применяется для декларирования доходов, начиная уже с 2020 года. Срок предоставления формы – 1 апреля 2021 года.



## Консультирование по вопросам подготовки и сдачи отчетности

### **Кадровый учёт**

#### **1. Продлен срок действия некоторых срочных лицензий и иных разрешений**

*Постановление Правительства РФ от 04.02.2021 N 109 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 3 апреля 2020 г. N 440»*

##### **Комментарий эксперта**

До 1 марта 2021 года продолжат действовать результаты специальной оценки условий труда, если их срок истек (или истекает) в период с апреля 2020 года по февраль 2021 года.

Кроме того, до 1 марта 2021 года продлен срок обучения и проверки знаний требований охраны труда следующих категорий работников:

- руководителей организаций;
- работодателей-индивидуальных предпринимателей;
- руководителей технического и производственного профиля и их заместителей;
- специалистов организаций, в должностные обязанности которых не входят функции, связанные с организацией, руководством и проведением работ на рабочих местах и в производственных.

До 1 марта 2021 года обучение по охране труда и проверка знаний требований охраны труда проводятся преимущественно в электронном виде с применением средств дистанционного обучения и обязательной персонификацией работника.

#### **2. Рассматривается возможность переноса всех данных из бумажной трудовой книжки в электронную**

*Проект Федерального закона N 1052422-7 «О внесении изменений в статьи 12 и 16 Федерального закона «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» и статью 2 Федерального закона «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в части формирования сведений о трудовой деятельности в электронном виде»*

##### **Комментарий эксперта**

Проект Федерального закона прошел третье чтение.

Согласно Проекту у граждан появится возможность обращаться в Пенсионный Фонд РФ для внесения недостающих сведений о работе из трудовой книжки на индивидуальный лицевой счет. Фонд добавит информацию за период до 2020 года. При необходимости стаж уточнят у работодателей.

Поскольку с 14 декабря 2020 года Пенсионный фонд уже начал вносить в СТД-ПФР информацию о работе за период до 31 декабря 2019 года включительно, у работника и работодателя появилась возможность увидеть в справке СТД-ПФР весь учтенный на индивидуальном лицевом счете стаж.

Если у соискателя в документе отражен весь трудовой стаж, запрашивать бумажную трудовую книжку работодателю необязательно.

### **3. Планируется ужесточить ответственность за нарушения в сфере персональных данных**

*Проект Федерального закона N 1061159-7 «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях».*

#### **Комментарий эксперта**

Государственная Дума в третьем чтении приняла Проект об административной ответственности за нарушения в области персональных данных.

Планируется внести, в частности, следующие изменения:

- за обработку персональных данных в незаконных случаях, за обработку данных вопреки целям сбора персональных данных:
  - штраф для должностных лиц – от 10 000 до 20 000 руб.;
  - штраф для юридических лиц – от 60 000 до 100 000 руб.

Сейчас за аналогичные нарушения грозит предупреждение или штраф, размер которого вдвое меньше предполагаемого.

- за обработку персональных данных без письменного согласия гражданина, если оно обязательно:
  - штраф для должностных лиц - от 20 000 до 40 000 руб., за повторное нарушение – от 40 000 до 100 000 руб.;
  - штраф для юридических лиц – от 30 000 до 150 000 руб., за повторное нарушение – от 300 000 до 500 000 руб.

Сейчас за аналогичное нарушение предусмотрен штраф:

- для должностных лиц – от 10 000 до 20 000 руб.;
  - для юридических лиц – от 15 000 до 75 000 руб.
- за необеспечение неограниченного доступ к политике оператора персональных данных по их обработке или к информации о выполняемых требованиях к их защите:
  - штраф для должностных лиц – от 6 000 до 12 000 руб.;
  - штраф для юридических лиц – от 30 000 до 60 000 руб.

Сейчас нарушителей предупреждают или штрафуют, но на сумму вдвое меньше.

## **4. Минтруд предложил продлить эксперимент с электронными кадровыми документами**

*Проект ФЗ О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О проведении эксперимента по использованию электронных документов, связанных с работой»*

### **Комментарий эксперта**

Минтруд предложил продлить срок проведения эксперимента по использованию электронных документов, связанных с работой (Федеральный закон от 24.04.2020 № 122-ФЗ «О проведении эксперимента по использованию электронных документов, связанных с работой») до 31 июля 2021 года включительно. В настоящее время срок проведения эксперимента – по 31 марта 2021 года включительно.

Разработчики проекта пояснили: после эксперимента участникам придется возвращать документы в бумажный формат, что повлечет за собой дополнительные издержки для организаций, а также приведет к увеличению нагрузки на их кадровые подразделения в конце марта.

Кроме того, в настоящее время отсутствует должное нормативное правовое регулирование в части:

- долгосрочного хранения электронных кадровых документов;
- сохранения юридической значимости документа после истечения срока действия сертификата электронного ключа, которым данный документ был подписан.

Ввиду этого предусматривается возможность продления до 31 июля 2021 года срока проведения эксперимента, так как в этот период планируется принятие закона, вносящего изменения в Трудовой кодекс РФ и предусматривающего возможность осуществления электронного кадрового документооборота для всех работодателей.

## **5. Удержание по исполнительным листам с пособий по временной нетрудоспособности при переходе на прямые выплаты ФСС**

*Письмо Фонда социального страхования РФ от 14 января 2021 г. N 02-08-01/15-03-15268л.*

### **Комментарий эксперта**

В связи с переходом всей страны на «прямые выплаты» пособий с 1 января 2021 года встал вопрос удержаний по исполнительным листам из суммы пособия по временной нетрудоспособности.

В официальном разъяснении ПФР говорится, что основанием для удержания алиментов с застрахованных граждан в рамках проекта «Прямые выплаты» является постановление судебного пристава-исполнителя об обращении взыскания на пособие по временной нетрудоспособности, направленного в адрес территориального органа ФСС. Однако ФСС не предоставлено право удерживать денежные средства по исполнительным документам на основании постановления судебного пристава-исполнителя, вынесенного и направленного непосредственно в адрес страхователя, в соответствии с которым производится удержание суммы из заработной платы и иных выплат.

При этом организация-страхователь вправе представить заверенные копии исполнительных документов в территориальный орган ФСС в качестве информирования.

При получении заверенных копий исполнительных документов ФСС направляет запрос в территориальный орган Федеральной службы судебных приставов. И только после получения Постановления об обращении взыскания на пособие по временной нетрудоспособности застрахованного лица территориальный орган Фонда обязан удержать денежные средства по исполнительным документам с пособия по временной нетрудоспособности.



## Консультирование по вопросам управления персоналом и кадрового делопроизводства

### Гражданское право

**1. Подготовлен к третьему чтению законопроект о продлении на 2021 год возможности заочного голосования для АО и ООО по вопросам утверждения годовых отчетов и годовых балансов, а также об упрощении порядка получения иностранным юридическим лицом статуса международной компании в РФ**

Проект Федерального закона N 1026967-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «О международных компаниях и международных фондах» и о приостановлении действия отдельных положений Федерального закона «Об акционерных обществах» и Федерального закона «Об обществах с ограниченной ответственностью» (текст к третьему чтению)

#### Комментарий эксперта

Согласно планируемым изменениям в 2021 году общее собрание акционеров АО, повестка дня которого включает вопросы, указанные в п. 2 ст. 50 Федерального закона от 26 декабря 1995 года N 208-ФЗ «Об акционерных обществах» (для которых обычно запрещено проведение заочного собрания), по решению совета директоров (наблюдательного совета) АО может быть проведено в форме заочного голосования.

Также в 2021 году общее собрание участников ООО, повестка дня которого включает вопросы, указанные в абз. 2 п. 1 ст. 38 Федерального закона от 8 февраля 1998 года N 14-ФЗ «Об обществах с ограниченной ответственностью» (для которых также обычно запрещено заочное собрание), по решению исполнительного органа ООО может быть проведено в форме заочного голосования (опросным путем).

Кроме того, расширен список стран, в одной из которых должно быть зарегистрировано (создано) иностранное юридическое лицо для получения им статуса международной компании или международного фонда. Кроме стран-членов Группы разработки финансовых мер борьбы с отмыванием денег (ФАТФ) и (или) членом Комитета экспертов Совета Европы по оценке мер противодействия отмыванию денег и финансированию терроризма (Манивэл), иностранное юридическое лицо может быть зарегистрировано в одной из стран- членов следующих организаций:

- Евразийской группы по противодействию легализации преступных доходов и финансированию терроризма (ЕАГ);
- Азиатско-Тихоокеанской группы по борьбе с отмыванием денег (АТГ);
- Группы по борьбе с отмыванием денег в Восточной и Южной Африке (ЕСААМЛГ);
- Группы разработки финансовых мер борьбы с отмыванием денег в Южной Америке (ГАФИЛАТ);
- Группы разработки финансовых мер борьбы с отмыванием денег на Ближнем Востоке и в Северной Африке (МЕНАФАТФ);
- Карибской группы разработки финансовых мер борьбы с отмыванием денег (КФАТФ);
- Межправительственной группы по борьбе с отмыванием денег в Западной Африке (ГИАБА);
- Группы по борьбе с отмыванием денег в Центральной Африке (ГАБАК).

Также уточняется, что при реорганизации международной компании в форме слияния с другой международной компанией вновь созданное юридическое лицо является международной компанией при условии, если место нахождения создаваемого в результате реорганизации хозяйственного общества расположено в пределах территории специального административного района, определяемого в соответствии с Федеральным законом «О специальных административных районах на территориях Калининградской области и Приморского края».

## **2. Банк России сообщил, что возможно предоставление кредитных каникул по ипотечному кредиту в иностранной валюте**

*Информационное письмо Банка России от 09.02.2021 N ИН-06-59/9 «О предоставлении льготного периода по договорам, сумма кредита (займа) по которым выражена в иностранной валюте»*

### **Комментарий эксперта**

---

Одним из условий, при соблюдении которых у заемщика возникает право на обращение к кредитору с требованием о предоставлении льготного периода, является условие о том, что размер кредита (займа), предоставленного по договору, не превышает максимальный размер кредита (займа) (п. 1 ч. 1 ст. 6.1-1 Федерального закона от 21.12.2013 N 353-ФЗ «О потребительском кредите (займе)», далее – Закон N 353-ФЗ). Максимальный размер кредита (займа), по которому заемщик вправе обратиться с требованием о предоставлении льготного периода, установлен в размере 15 млн руб. (ч. 4 ст. 6 Федерального закона от 01.05.2019 N 76-ФЗ).

При этом положения статьи 6.1-1 Закона N 353-ФЗ не ограничивают право заемщика на обращение к кредитору с требованием о предоставлении льготного периода по договору, сумма кредита (займа) по которому выражена в иностранной валюте.

Таким образом, предоставление кредита (займа) в иностранной валюте не может рассматриваться кредитором в качестве основания для отказа в удовлетворении требования о предоставлении льготного периода.

# Миграционные правила

## 1. Разрешен многократный въезд в РФ для высококвалифицированных специалистов, а также членов их семей

Распоряжение Правительства РФ от 06.02.2021 N 258-р «О внесении изменений в распоряжение Правительства РФ от 16.03.2020 N 635-р»

### Комментарий эксперта

Ранее для высококвалифицированных специалистов, а также членов их семей было разрешен только однократный въезд в РФ (абз. 2 п. 9 Распоряжения Правительства РФ от 16.03.2020 N 635-р).

С 6.02.2021 года разрешен многократный въезд в РФ для указанной категории лиц.

Как и раньше, для въезда необходимо включение данных лиц в список, направленный в ФСБ России и МВД России федеральным органом исполнительной власти, в сфере ведения которого находится организация-работодатель или заказчик работ (услуг), либо Госкорпорацией «Росатом», а также предъявление указанными лицами действительных документов, удостоверяющих их личность и признаваемых РФ в этом качестве, и визы либо в безвизовом порядке в случаях, предусмотренных международными договорами РФ.

# Арбитраж

## 1. ФНС направила обзор правовых позиций, отраженных в судебных актах Конституционного Суда РФ и Верховного Суда РФ, принятых в четвертом квартале 2020 года по вопросам налогообложения

Письмо ФНС России от 01.02.2021 N БВ-4-7/1078@ «О направлении обзора правовых позиций, отраженных в судебных актах Конституционного Суда Российской Федерации и Верховного Суда Российской Федерации, принятых в четвертом квартале 2020 года по вопросам налогообложения»

### Комментарий эксперта

ФНС рекомендует налоговым органам учитывать в работе следующие правовые позиции высших судебных инстанций:

- пп. 1 п. 4 ст. 378.2 НК РФ не может служить основанием для возложения на налогоплательщика обязанности определять налоговую базу по налогу на имущество организаций исходя из кадастровой стоимости здания (строения, сооружения) исключительно в связи с тем, что один из видов разрешенного использования арендованного налогоплательщиком земельного участка, на котором расположено принадлежащее ему недвижимое имущество, предусматривает размещение торговых объектов, объектов общественного питания и (или) бытового обслуживания, независимо от предназначения и фактического использования здания (строения, сооружения) (Постановлении КС РФ от 12.11.2020 N 46-П);

- законодательное регулирование, которое имеет целью обеспечить одинаковый объем правовых гарантий каждому налогоплательщику и вместе с тем позволяет учитывать юридически значимые и объективно обусловленные различия между отдельными категориями налогоплательщиков, не может рассматриваться как нарушающее принцип равенства (Определение КС РФ от 12.11.2020 N 2596-О);
- законодательством не установлено иных оснований для прекращения взимания транспортного налога на зарегистрированное на конкретное лицо транспортное средства кроме подтвержденного факта угона транспортного средства либо наличия права на льготу по транспортному налогу (Определение КС РФ от 17.12.2020 N 2864-О);
- предусмотренный п. 15 ст. 396 НК РФ повышающий коэффициент 2 к ставке земельного налога не должен применяться в ситуациях, когда отдельные виды правоотношений, в рамках которых осуществляется жилищное строительство, объективно предполагают более долгие сроки застройки, чем предусмотрено данным положением (Определение ВС РФ от 15.10.2020 N 309-ЭС20-11143 по делу N А60-50402/2019);
- начисление пени за период организационного оформления решения о зачете должностными лицами налогового органа в ситуации, когда переплата является подтвержденной (завершена налоговая проверка или истек срок ее проведения), и налогоплательщиком заблаговременно (до наступления срока уплаты налога) представлено заявление о зачете, недопустимо (Определение Верховного Суда Российской Федерации от 23.11.2020 N 305-ЭС20-2879 по делу N А40-86746/2019);
- в случае указания в нормативном акте, которым определена кадастровая стоимость земельных участков в сторону уменьшения, даты его вступления в законную силу, для лиц, положение которых улучшается, данный акт в целях налогообложения действует со следующего налогового периода после вступления его в законную силу (Определении ВС РФ от 23.09.2020 N 18-КАД20-11-К4).

## Комментарии для выпуска подготовили:



**Галина Круглова и  
Вероника Тихонравова**  
Бухгалтерский и налоговый учет



**Ольга Ольшевская**  
Кадровый учет



**Елена Гладских**  
Расчет заработной платы



**Вероника Тихонравова**  
Гражданское право, Миграционные  
правила, Арбитраж

---

СберРешения – основатель практики аутсорсинга бизнес-процессов в России и СНГ.\*

Уже 25 лет компания работает с частными и государственными организациями различных отраслей. За это время в СберРешениях накоплен уникальный опыт, который позволяет предлагать клиентам оптимальный набор услуг, высокотехнологичные продукты и инновационные решения. Наши сервисы помогают бизнесу развиваться. СберРешения являются партнерами мировых лидеров в сфере аутсорсинга. Входит в экосистему Сбера.

---

Если у вас есть вопросы или предложения, пишите: [info@sber-solutions.ru](mailto:info@sber-solutions.ru)

\*СберРешения созданы на базе ГК «Интеркомп», основанной в 1994 году.